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Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos 16 (dezesseis) dia do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 09:15h, teve início a 7ª (sétima) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Edmundo José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, José Damião da Silva, 

José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Rita Rodrigues 

Rafael de Melo e Washington Passos Silva. Ausentes os Vereadores Denílson Simplício 

da Silva, Galba Pereira de Siqueira e Antônio Tadeu de Queiroz Veras. Iniciando os 

trabalhos o Senhor Presidente faz a leitura do ofício oriundo da Associação das Pessoas e 

Amigos de Sertânia, solicitando asfaltamento de algumas ruas. Assumiu a Presidência em 

caráter “ad-hoc” o Vereador Washington Passos. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 

Dorgival dos Santos com referência a Lei aprovada na terça-feira sobre as doações de feira 

disse que desejava a mesma obrigação para distribuição de água para a população. Criticou a 

falta de conserto do poço de placa solar na Comunidade do Sítio Favela, a demora na 

conclusão da reforma da escola de Caroalina, o deslocamento das pessoas para atendimento 

no povoado de Caroalina, da falta d’agua no referido povoado, falta de máquinas para 

conserto de estradas e limpeza de cacimbas, e do abandono do povo da zona rural para a 

cidade de Custódia.  Acredita que a distribuição das cestas se trata de um plano eleitoreiro e 

por fim indaga porque a Promotora não obriga o Município a distribuir água A Vereadora 

Galba Siqueira estava inscrita, mas não estava presente para fazer uso da palavra. O 

Vereador Damião Silva diz que espera o atendimento das cobranças no próximo ano. Sobre 

a luta do Vereador Dorgival dos Santos na questão das necessidades do povo disse que essas 

cobranças não sejam levadas como críticas, que devem ser levadas a Secretaria para ver o 

que acontece com a comunidade. Deu boas vindas a Vereadora Magaly Andrade ao Grupo 

de Oposição, acrescentando que a mesma é respeitada e possui independência política, sendo 

o trabalho reconhecido pelo povo. Sobre o Projeto de Lei de concessão de cestas básicas 

disse que observou a legalidade, mas afirmou sobre a imoralidade do projeto por anteceder 

ao ano eleitoral. Disse que espera o atendimento do projeto às pessoas que realmente 

precisem. Parabenizou a Governadora Raquel Lyra pelos serviços prestados no Município e 

acredita que a mesma lutará para uma nova adutora e mais poços. Concedido aparte ao 

Vereador Dorgival dos Santos que fala sobre a ocorrência de atolamento de animais por 

falta de água. O Orador disse que a luta é conjunta e cobra conserto do esgoto por trás da 

Teresinha Laet. Parabenizou o ex-prefeito Sinval Siqueira pela obra do canal de Santa Cruz, 

ressaltando o mau cheiro devido o poder público não tomar providências. Fez alerta sobre a 

ocorrência de afogamento nas barragens da Transposição, lembrando sobre a proibição dos 

banhos em barragens. Na sequência o Vereador Edmundo Alves sobre o abaixo assinado 

lido na sessão de hoje disse que solicitou o pedido através de Indicação, pediu a reiteração 

do pleito junto com abaixo assinado. Acredita que a Casa muitas vezes a interpretações de 

alguns discursos se tratam de cunho pessoal. Que tem dito na tribuna que é uma gestão 

comprometida com o povo, embora tenha falha, mas pelos discursos é como se nada fez. 

Acredita que deve se fazer um parâmetro, que o poço artesiano citado pelo Vereador 

Dorgival dos Santos se informará o que é necessário para realizar o conserto. Sugeriu que as 
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demandas devem ser reivindicadas também nos setores competentes. Ressalta que defende a 

gestão como a melhor de todos os tempos, fazendo referências aos avanços. Confirma o 

conserto das estradas dos Sítios Frades, Viana, xique-xique, Brabo Novo, Salgadinho, Barro 

Vermelho e Pitombeira e acrescenta que as máquinas se encontram em Várzea Velha e 

Caroalina para patrolamento das estradas. Pediu coerência nos discursos ao citar a fala do 

Vereador Damião Silva quanto a imoralidade do projeto e indaga porque o mesmo aprovou a 

matéria. Concedido aparte ao Vereador Damião Silva que explica sobre a questão da 

imoralidade do projeto devido a antecedência ao ano eleitoral. O Orador fala sobre a sala de 

reabilitação no hospital e fez referência aos Deputados Pedro Campos que disponibilizou 

dois milhões de reais em emendas parlamentar para investimento na saúde. Destaca também 

as emendas do ex-deputado Gonzaga Patriota e do Deputado Felipe Carreiras. Afirma que 

ninguém é obrigado a estar do lado do Prefeito, a votar, nem receber uma caneta em troca de 

voto, mas tem que ter discernimento e sabedoria de reconhecer o trabalho do Prefeito.  O 

Senhor Presidente registra as ausências dos Vereadores Galba Siqueira, Denilson Simplício 

e Tadeu Queiroz. Usando a tribuna o Vereador Etelvino Junior fala sobre a vinda da 

Vereadora Magaly para o grupo de oposição. Sugere informações sobre a quantidade de 

carros pipa que abastecem o município e os locais que estão construindo cacimbas. Lembra 

das cobranças ao Ex-Prefeito Guga Lins. Reiterou o pedido de informação sobre a 

construção de quadra próxima a Praça de Eventos, ressaltou a conclusão da obra do antigo 

Cinema e declara a importância dos espaços que oferecem opções aos jovens. Fez cobranças 

para reforma da Escola de Caroalina, dos esgotos e depósito de lixo em Albuquerque-Né. 

Sobre o Projeto Sertânia Alimenta diz que votou a favor porque atende as pessoas com 

vulnerabilidade, mas credita que deveria ter anexado junto ao projeto um cronograma para 

entrega das cestas. Concedido aparte ao Vereador Damião Silva que lembra que a atual 

gestão está há oito anos no governo e afirma que as pessoas contempladas serão indicadas. 

Por fim o Orador encerra sua fala agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando outra para o dia 21 (vinte 

e um) de novembro de 2023, desejando que Deus abençoe a todos.            

 

 

 

 

 

 


